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1. a) Vektorerna v1 och v2 är ortogonala eftersom v1 �v2 = −2+6−4 =
0 och allts̊a kan vi beräkna projektionen û av u p̊a H med formeln
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b) Avst̊andet mellan u och H är längden av u − û, dvs. avst̊andet
är
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2. a) B̊aglängdselementet är definitionsmässigt ds = ‖dr/dt‖dt. Ef-
tersom
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b) Punkten (0, 0, 2) svarar mot t = 0 och punkten (0, 2, 0) svarar
mot t = 1. B̊aglängden av kurvan ges d̊a av
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3. a) Enligt sats 12.7:6 är ∇f(a, b) en normalvektor till niv̊akurvan
{(x, y) ∈ R

2; f(x, y) = f(a, b)} i punkten (a, b). I v̊art fall är
∇f(x, y) = (2xy, x2) s̊a ∇f(1, 3) = (6, 1) är en normalvektor till
C i punkten (1, 3).



b) En punkt (x, y) ligger p̊a tangentlinjen omm vektorn v(x, y) =
[x − 1, y − 3]T är ortogonal mot normalvektorn. Punkterna p̊a
tangentlinjen uppfyller allts̊a

0 = ∇f(1, 3) � v(x, y) = 6 · (x − 1) + 1 · (y − 3),

som kan skrivas om som

y = −6x + 9.


